

# 中央貿易開發股份有限公司

台北市忠孝西路一段4號18樓

Tel: (02) 2311-9933

Fax: (02) 2388-1116

email: [ctd.group@msa.hinet.net](mailto:ctd.group@msa.hinet.net)

台商耕耘越南的最重要成果展現

丁善理先生及錢鵬倫先生受頒越南國家主席簽署

## 最高榮譽友誼勳章

2008/03/06

3月6日國內各大報紙頭版以顯著的版面向全國民眾宣告一個非常具有意義的訊息，那就是來自台灣的慈善企業家丁善理先生及其合夥人錢鵬倫先生雙雙獲得越南國家主席阮明哲先生頒贈的國家最高榮譽——友誼勳章，此勳章所代表的崇高意涵正是“來自台灣的丁先生和錢先生是越南國家永遠的朋友”！！

此勳章過去的受頒者幾乎皆為越南各友邦國家元首及具有重大貢獻者，丁善理先生和錢鵬倫先生獲贈此最高榮譽，代表過去長達19年在越南的投資和慈善事業已經對越南社會帶來重要且長遠的影響，例如為增加該國外匯而引進高雄加工出口區模式的新順加工出口區，是全越南第一個規劃最完善、經營最具效率和最獲讚揚的加工出口區，影響就業範圍高達十萬人次，該區出口金額占越南外資出口金額的1/12，成立以來所創造的外匯金額已高達十億美元。

1998年完工並開始商業運轉的協孚電廠，多來已經順利解決胡志明市大量人口及經濟成長所帶來的嚴重缺電問題，最高峰時協孚甚至供應全胡志明市高達45%的電力，為越南政府改革開放之後的經濟成長奠定了最重要的基礎動能。

此外，富美興聯營公司與胡志明市政府攜手共同開發的「南西貢新都心計畫」已經成為全越南人及企業等最渴望進駐的新都市區域，包括寬廣的現代化道路、大量的綠化成果、多元型態的住宅規劃、國際學校林立、企業總部和各式美食超市進駐…等，皆為越南人民的居住環境和生活型態帶來革命性的變革。在丁善理先生的擘劃下，這個未來居住人口可達一百萬人的理想新都心正以越南加入WTO後的國際化速度急遽成長，其模式也進一步成為全球開發中國家模仿學習的對象。

丁、錢二位創辦人辭世後，兩家子女分別承繼其遺願，全心全力跟隨前人步伐和願景，除了率領集團內各專業經理人將早已運籌的各項計劃加以精確實踐之外，更著手發展在台灣及越南兩地的慈善事業，因而成立了「丁善理先生紀念基金會」。

在台灣方面，基金會主要以輔導國內的新移民（外籍配偶）及其子女更適應台灣社會為目標，提升其生活技能及融入學校族群為主，進行各項輔導及學習訓練。在越南，則針對準備嫁到台灣的越籍婦女，分別於胡志明市及肯特省與當地婦女會合辦「種籽教師訓練」，讓外籍配偶在嫁到台灣之前，就先對台灣的社會、文化、風俗、福利和資源等有正確的認識。

在教育方面，除了已經提供超過 6000 名學生獎學金之外，籌備已近兩年的「丁善理紀念中學」也將於 2008 年 9 月展開招生。為了強化科技教育並和網路全球化趨勢接軌，「Walk with IT」已經完成捐贈越南全國 64 省各一所高中所需的電腦軟硬體設備，以提升學生科技學習環境等，估計這些計畫將擴大影響全越南超過數百萬名高中學子。

兩位創辦人以豐富的台灣經濟發展經驗，配合全球化趨勢，早已為企業體建立了完整的發展計畫，以及深植「新、速、實、簡」的企業文化，因此自創辦人離開的三年來，企業體亦隨著越南突飛蓬勃的經濟趨勢一起大幅成長。

越南國家主席阮明哲先生為中央貿開和富美興公司丁、錢兩位創辦人頒發越南國家友誼勳章，以誠摯好友的最高榮譽待之，所代表的意義不只是丁先生和錢先生以高瞻遠矚的視野規劃並耕耘多年的成果受到讚揚，也代表台灣企業努力奮鬥的精神在越南得到肯定。